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[DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
[‘ﬂ @ @ @ @] +— Marque o seu ndmero de aluno preenchendo completamente os quadra-
o] dos respectivos da grelha ao lado (i) e escreva o nome completo, o nimero
@ m ﬁ @ @ ¢ o curso abaixo.
3 — .
(] @ B8 Nome: .. ﬂa&aﬁ;.@..ﬁiatm%,:}ﬂm&{‘a....,.....
8l (2] (4] )
a0 R
@@ Nimero: ..... %3.2—“% ..... Curso MfE 4
DEEEE
(3] (8] (8] [8] [8]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma Tesposta certa. Marque a
E E! resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([lj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0.5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntes. Entao:

o/ [ AxB=BxA. [T] P(A), P(B) sio conjuntos disjuntos.
[] A\B=B\A. B AuB=(A\B)U(B\A).

Questdo 2  Quaiquer que sejam oS conjuntos Ae B

o/ [] AuB = (A\B)U (B\A). [J(AxB)yuB = (AUB)x B.
[l BxB=B8. B (AuB)xB=(AxB)U(Bx B).

Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.

-0.5/2 B4 #(4) = {0, {0}, {1}, {0, 1}}- [ P(4) = {0, {0}, {1}. {{o}, {(1}}}-
[] 2(4) = {{0}, {1}, {0,1}}- @ r) = (0.0.1.{0.1}} -

Questdo 4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3.4} arelagio binéria R = {(1,1),(1,2), (1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacencias de R &
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivalencia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}, {3}}

/9 L[] (1) e Ros. [ 3,1)es. (] @3.1)e R B 3 1)esor

Questio 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagdo
bindria definida sobre {1, 2,3, 4}.

(D Re relagdo de equivaléncia e relagio de ordem parcial.
[] Rnio e relago de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

-0.5/2 X Rnaoe relagao de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.
G} R & relagao de equivaléncia, mas nao ¢ relacdo de ordem parcial.
Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagao bindria
D irreflexiva, simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva.
ere ] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva, B reflexiva, anti-simétrica e transitiva.
Questdo 8 Dados X = {a,b,c.d, e.f} e A= {a,d, f}, considere a relaciio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f
D a, b sdo elementos minimais de A.
D @, d 550 minorantes de A, o
e . d, f sdo elementos maximais de A.
[7] £ & méaximo de A. s (%) d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b.c.d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:
. {(‘1: a), (b, b), (e, c}l (d' d), [:8, e). (f, f}: (a,e), (a, f), (b,e), [b, It £ (e, f:'}'
9/ L] {(a,a). (8,8), (c; ), (d, ), (e. e), (/. f),(a,e). (b.e), (c, f), (e, £)}.
[ {(a,e). (b,). (e, ), (e, ).
[ {(a.e), (@, 1), (6, €), (b, ), (e, £), (e, £)}-
Questao 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:
[ ] Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
o/ ]:I Se b & supremo de B, entéio b & elemento maximal de B.

D Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.

Bl Se b ¢ maximo de B, entéo b é elemento maximal de B.
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DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ m €= Marque 0 seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
(1][a] dos respectivos da grelha ao lado ([J]) e escreva o nome completo, o nimero

L_E_I . @ EI E' e o curso abaixo.
(3] [2] [3] (2] [3]
B [[MAEE
BIENEIE] R IR -
E@@ Niimero: "i?ﬁ‘l‘j Curso: H]El ...........
BEEER
. Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IEI E] . EI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcages multiplas anulam & questio,

Nome: .El%ﬁam(f@... ; PE-'LLLML ..... éﬂdhﬁ ........... G -

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entio:

[[] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. [JAxB=BxA.
= B AuB=(a\B)u(B\A4). [] A\B = B\A.
Questiao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
B (4uB)xB=(4xB)U (B xB). [J(AxByuB=(AuB)x B.
e/ []BxB=B. (L] AuB = (4\B)u(B\A).
Questao 3 Considere o conjunto A = {0,1}.
i [J ®(4) = {0, {0}, {1}, {{o}, {1}}}- [ ®(4) = {{o}. {1}, {0,1}}.
B 7(4) = {0, {0}, (1}. {0.1}}. [ #(4) = {6,0,1,{0,1}} .
Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdo bindria R = {(1,1), (1,2),(1.2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 2 00 110 1 1 00 1 2 0
0010 [Jlo o1 0010 [Jlo o1
s D]OD{] 100 .1000 100
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e S/X = {{1,2}, {3}}

[](3,1) € RoS. [ @1nes [] @31 eRr B 3.1)eSoR

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3.3), (4,4). (1,2), (1,5), (2,1), (2, 3),(3,2), (5,1)} uma relacao
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

B R nio é relagdo de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

[[] R é relagdio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

[[] R ndo é relacao de equivaléncia, mas & relagiio de ordem parcial.

[[] R é relagéio de equivaléncia, mas nac é relagiio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagio binéria

[] reflexiva, simétrica e transitiva. Bl reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[[] irreflexiva, simétrica e transitiva. I:] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c.d,e, f} e A= {a,d. f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

|:| a, b sdo elementos minimais de A.

B ¢, / sio elementos maximais de A. o

] J & méaximo de A.

D a, d sdo minorantes de A. G o d

Questdo 9 A relagiio de ordem sobre X = {a,b,c,d.e, f} definida pelo diagrama de Hasse da

questdo anterior €
[ {(a,€), (B.€), (e ), (e, )}
[ (e e) (a, ). (b,e), (b, ), (e, ). (e )}
] {(a, a), (b,b), (e, ), (dy 8), (e, €), (£ £): (ar€), (i) (e £). (s P}
B {(c.a), (6.b).(c: ), (d,d), (e.€), (£, £): (), (a, £, (byeds (b ). e P (e )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam © ¢.p.0. (A, €), o subconjunto B de Aebe A:

D Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b é miximo de B.
B Se b ¢ maximo de B, entdo b ¢ elemento maximal de B.
[ ] Se b é supremo de B, entdo b € elemento maximal de B.

[] Se b ¢ supremo de B, entdo b ¢ maximo de B.
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DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ IE @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1] . . dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
@@@@@ & o curso abaixo.

' (2] (3] [3] 3] Nome: ﬁqﬂfﬁ“ - TS, H O‘Jgﬂa ..........................
[4][4] (4] (€] [4]

BIBIEIEIET | coveevreerereremorriermsmimereseseessessesessesenstensisesesenn.
@@@ Nimero; 38?“ ............. Curso H,(-CC'

(2] B I (&] (=]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores, Marcagdes miiltiplas anulam a questio.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entio:

i B AuB = (A\B)U(B\A). [JAxB=BxA.
/ [(] A\B = B\A. [7] P(A), P(B) sdo conjuntes disjuntos.
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
- ] AuB = (A\B) U (B\A). @sxB=8
D2 [](AxB)uB=(AUB)x B. B4 (AuB) x B=(AxB)U(B x B).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
i L 2(4) = {0, {0}, {1}, {0}, {1}}}- [ ®(4) = {8,0,1,{0,1}} .
(<] P(4) = {0, {0}, {1}, {0, 1}}. [ P(4) = {{o}. {1},{0.1}}.
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagdo bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
110 1100 1200 120
/2 [J]oo 1 0010 0010 [(J]o o 1
100 .1uun DIOO{) 100
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e /X = ({1,2}.{3}}

[] (3.1} € 8. [] (3,1) € RoS. (3,1)€ SaR. (] (3,1) € R~

Questdo 6  Seja B = {(1,1)(2,2).(3,3), (4,4), (1,2), (1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relaciio
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

B R nio é relagio de cquivaléncia nem relagao de ordem parcial.

[ R nio é relagio de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

|:| R ¢ relagio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

[[] R é relagio de equivaléncia, mas nao é relagdo de ordem parcial.

Questdio 7  Uma relacio de ordem parcial é uma relagdo bindria

|:| irreflexiva, simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[[] reflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} ¢ A = {a,d. f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

f
[] s & maximo de A.
. d, [ sio elementos maximais de A. o
D a, b sdo elementos minimais de A.
[] a, d sao minorantes de A. S o d

Questdo ® A relagio de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

[ {(@.0). (6,5}, (c,0), (d d), (e: ). (. ), (@, €}, (B ), (e ), (&, £}

[ {(are), (be). (e, 1) (e )}

B ((c,a),(b.b),(c,0), (dd), (e, €), (f, ). (a,e), (a, F}, (be), (b, ), (c, f)s (s F}-

[ {(e, ). (2, £). (b.€). (b, £): (e )y (e, 1))

Questdo 10  Quaisquer que sejam 0 ¢.p.0. (4,<), o subconjunto Bde Aebe A:

[ ] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[[] Se b & supremo de B, entio b & maximo de B.
B Se b & maximo de B, entéo b & elemento maximal de B.

]:I Se b & elemento maximal de B, entao b &€ maximo de B.
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[DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

E]._] @ @ L-“_] @ +«— Marque o seu namero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1] [1] dos respectivos da grelha ao lado ([} e escreva o nome completo, o niiaero

@.@.E e o curso abaixo.
EEEEE Nome: .:ﬂi@uﬂfﬁﬁﬂ XQW}I@...P:N‘:A&@..R?d.ﬂf.ﬁrwaw
HEEMEA

EHE ['_'QE[ ....................................................................
@ !El m IE Ndmero: }f.pg FAE e Curso: HlEl ...............
N
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ [ﬂ EI resposta certa preenchendo completamente 0 quadrado respectivo (]} com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada respasta

errada desconta 0,5 valores, Marcagdes multiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entdo:

@ 2(4), P(B) siio conjuntos disjuntos. [ 4\B = B\A.
[(JAxB=BxA [X] AuB = (A\B)U(B\A).

Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos AeB

[] AUB = (A\B)U(B\A). [ BxB=B.
[](4x B)\UB=(AUB) x B. [X] (AUB) x B =(Ax B)U(B x B).

Questdo 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.

[ »(4) = {{o}. {1}, {0, 1}}. ] (4) = {9, {0}, {1}, {{0} {1}}}-
] 2(4) = (6,0,1,{0,1}} . B 7(4) = {0, {0}. {1}, {0, 1}}.

Questio4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,83,4} a relagio bindria R = {(1,1), (1,2),(1,2). (2,3),(3,1) }.
A matriz de adjacéncias de R &

1 10
0]o 01
W 1 0 0 O

o o W
Q = 2

1
(1o
1

[ R~
[T T = T
[T = S ==
o o <o O
o= D e
(e = T == N ]
o o = D
o o o o
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Questdo 5  Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e S/X = {{1,2}, (3}

B 31)esor [J 3.1) e 5-1. O @1yer. [ 3.1) e Ros.

Questao 6 Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4),(1,2), (1,5), (2, 1), (2.3),(3,2), (5, 1)} uma relagio
bindria definida sobre {1, 2,3,4).

[Jre relagio de equivaléncia, mas nio ¢ relacio de ordem parcial.

B Roice relagdo de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[l Rnioe relagdo de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

[ re relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questéo 7  Uma relagio de ordem parcial & uma relagiio binéria

[] reflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.
[:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b.e.d,e,f} e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

. d, [ sio elementos maximais de A,
[[] a, b sdo elementos minimais de A. o
[[] @, d sio minorantes de A.

[] 7 & maximo de A. 2 0 d

Questdo 9 A relagao de ordem sobre X = {a,b.¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

L (@), o). (e ). e, 1))

[ {(a,0), 0.). (e ), (d, d), (e, ), (F, 1), (s ), (B.), (e 1), (e 1)

L1 {(ase)s (@ 1), (B.), (6, 1) e ), e 1)),

B {(.0), (00),(c0), (&), (e, €), (£, £), (). (@, 1), (b, €), (. 1), (e ). (e 1)}
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4,<), o subconjunto Bde Aebe 4

[] Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B,

|:| Se b & supremo de B, entio b & maximo de B.

[(Jsebe supremo de B, entao b é elemento maximal de B,

. Se b € maximo de B, entdo b & elemento maximal de B,
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ - @ IE @ «— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

[I| . dos respectivos da grelha ao lado (]} e escreva o nome completo, o ndmero
baixo.

El E IE' m £ 0 Curso a

E@@EE Nome: gwamdsﬁﬁ-mfm#fam ........

(2 [4]

GIEGEGEE I PO VA PO UOU PP NS PP

@E@ Namero: MOEX 1.0 Cursa: JILEL...

WA

|

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E] @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jij) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0.5 valores. Marcacbes miltiplas anulam a guestao.

Questdao 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entau:

-0.5/2 AUB = (A\B)U (B\A). Q P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
[[] A\B = B\A. [JAxB=BxA.

Questdo 2 Quaiquer que sejam 08 conjuntos Ae B

/2 B (AUB)x B=(AxB)u(BxB). [ AuB = (A\B)U (B\A).
[l BxB=B. ] (Ax B)UuB=(AUB) x B.

Questdo 3  Considere o conjunto A = {0.1}.

2/2 [ 2(4) = {0, {0} {1h{{0} {1}}}- [ #(4) = {9.0.1,{0.1}} .
B 74) = {0, {0}.{1},{0,1}}- O 2(4) = {{o}. {11, {0, 1}}.

Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagao binéria R = {(1,1),(1,2).(1,2),(2,3),(3,1)}-
A matriz de adjacéncias de R &

1 10 1 2 00 1 2 0 1 100

-0.5/2 @|o o1 D010 11001 sa |00 to
| X

100 1000 1 0 0 1000

0000 0 000
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Questéo 5 Sejam R ¢ § relagies de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2}, {3}}

/0 ] 3,1)e s~ W .1)es0r O] @.1yer. [] (31)e RoS.

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4).(1,2), (1,5),(2, 1), (2,3), (3, 2), (5, 1)} uma relagio
bindria definida sobre (1,2, 3,4).
[] R ¢ relagao de equivaléncia, mas no & relagio de ordem parcial.
[:I R ¢ relagao de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.
e/e [] Rnaoe relagdo de equivaléncia, mas é relagiio de ordem parcial.

B Rnioe relagdo de equivaléncia nem relacio de ordem parcial,

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagio binaria

[[] reflexiva, simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

E[ irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. (] irreflexiva, simétrica e transitiva.

2/2

Questdo 8 Dados X = {a, b,¢, de,f} e A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

. d, f sdo elementos maximais de A,

D f € maximo de A. o

[[] , b séo elementos minimais de A.

[] a, d sio minorantes de A. g (&) d

2/2

Questdao 9 A relagio de ordem sobre X — {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &;

B {(2.), (6,0),(c.0), (4, ), (e,0), (£, £), (@), (2, 1), B, ), (b, £), (e 1), (e, 1))

L] {(a,e), (@, 1), (b €). (b, ), (e, ), (e )}

[ {(a,0), (6.6), (), (&), (e, 0), (£, 1), (s ). (Bre)s (e £). (& 1))

[ la,e), (b,e), (0 £), (e )}

212

Quest@o 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4,<), o subconjunto Bde Aebe A

B Se b ¢ méximo de B, entéo b ¢ elemento maximal de B.
P D Se b € supremo de B, entdo b é méximo de B.
2

D Se b é supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.

D Se b é elemento maximal de B, entdo b é maximo de B,
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

+— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (i) e escreva o nome completo, o nimero
¢ o curso abaixo.

Nome: —FA*MWMTW&JW

.....................................................................

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (i) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes maltiplas anulam a guestao.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entao:

[] A\B =B\A. (] AxB=BxA
@ P(4), P(B) sio conjuntos disjuntos. AU B = (A\B) U (B\A).

Questdo 2  Quaiquer que sejam 08 conjuntos Ae BB

] AuB = (4\B)U (B\A). B (AUB) x B=(AxB)U(Bx B).

[] BxB=B8B.

[](Ax ByuB=(AUB)x B.

Questdo 83  Considere o conjunto A = {0,1}.

[ P(A) = {{0}. {1}, {0, 1}}- [] P(4) = {0,0,1.{0,1}} .

B r(4) = (0.{0}, {1}, {0, 1}}-

] ®(A) = {0, {0}, {1}, {0}, {1}}}-

Questdo 4 Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} arelacdo bindria R = {(1,1),(1,2),(1.2),(2,3),(3. 1)}
A matriz de adjacéncias de R é

1
CJlo
1

=T =T
(=T )

1 2 0 0 1 1 0 1 1 0 0

0O0 10 0 0 1 0010
m L o

1 000 1 0 0 1 0 0 0

00 00 oo o020



212

-0.5/2

2/2

-0.5/2

212

-0.5/2

HEE = = N
NEEE EE BN | +438/2/25+

Questdo 5  Sejam R e S relagies de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 8/X = {{1,2)}, {3}}

] 3,1) e B (] (3.1) € RosS. ] yes. B 31)¢e50R

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3.3), (4, 4).(1,2),(1,5),(2,1),(2,3), (3,2), (5, 1)} uma relagio
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

E R ndo ¢ relagdo de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[Ore relagao de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

[JRnaoe relagio de equivaléncia, mas é relagiio de ordem parcial.

G R & relagio de equivaléncia, mas nio é relaco de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial & uma relacio binsria

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:| reflexiva, simétrica e transitiva.
|:| irreflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questao 8 Dados X = {a.bec,de fled= {a,d, f}, considere a relacio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

|:| a, d sio minorantes de A.

[] a, b séo elementos minimais de A. o

@ J & maximo de A.

d, f séo elementos maximais de A. e o d
Questdo 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,c.d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questio anterior é:

L] {(@). (6.6), (¢, ). (d,d), (e, ). (£, £), (a,€), (b, €, (c, £), (e 1)}

[ {(@.e). (2. 1), (0, 0), (b £), (e, ), (e, F))-

B {(a.0),(b:0), (c,0), (ds @), (). (£, 1), (@), (a, 1), (b ). (b £). (01 ). (e, ).

[T {(a.e), (bre), (e, £, (e, )]

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0o. (4,<), o subconjunto Bde Aebe A:

[ ] Se b & supremo de B, entio b & elemento maximal de B.
Q Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.
Se b é maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.

[] Se b é elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.
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Matemética Discreta 06/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ IE IE @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
@A [A dos respectivos da grelba ao lado (Jilf) e escreva o nome completo, o nimero
@ . m @ e o cursa abaixo,
EEEEE Bl 3 ik

Nome: ... X0EAeaicu... Misuel. Costs. Lops.
EOEEE . 3
E E E E @ ................................................................... :
@@@.@ Niimero: kil.'i'{ﬂ.\‘\ Curso: LL"--IE-I ............
BEE

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a questao.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entéo:

[] A\B =B\A. [JaxB=BxA
-0.5/2
Q P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. B AuB = (A\B)U(B\A).
Questao 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[(] AuB = (4\B) U (B\A). [J B xB=B.
2/2
[J(AxB)UB=(AUB) x B. B (AuB)x B=(AxB)U(Bx B).
Questdao 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
5o [ 2(4) = {0}, {1}.{0.1}}. B 7(4) = {0. {0} {1}, {0.1}}.
(] ®(4) = {0. {0}, {1}, {0}, {1}}}. [] »(4) = {0,0,1,{0.1}} .
Questdaod  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} a relagao binaria R = {(1,1),(1,2),(1.2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1100 1 20 110 1 2 00
/2 0010 djoo1 [Jjo o1 0010
'1000 1 00 1 00 D'lﬂ[]ﬂ
0000 0000
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Questao 5  Sejam R e S relacdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1}.{2,3}} e S/X = {{1,2},{3}}

B (3,1)eSoR [](3,1)es. [ (3,1) e Ros. []@1eRr.

Questio 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagio
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R & relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

. E nao é relagio de equivaléncia nem relacio de ordem parcial.
|:| R ndo é relagao de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.
[ ] R é relagio de equivaléncia, mas ndo ¢ relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relacéo binaria

[ ] irreflexiva, simétrica e transitiva. B8 rcflexiva, anti-simétrica ¢ transitiva.

D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d. f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

. d, f sao elementos maximais de A.

[] s ¢ maximo de A. e
[ ] e, d 530 minorantes de A.
“ (&) d

Questao 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da

|:| a, b sio elementos minimais de 4.

questdo anterior é:

[ {(a,a), (b,b). (¢, ¢}, (d, ), (e. €}, (. f), (2, ), (b,€), (<, ), (e, )}-

(] {(a.e), (@, £), (b.€), (6, ), (e, £), (e, ))-

L1 (e, ). (vre), (e, ) (e, )}

B {(a,a).(6,0).(c,0). (d,d), (e:€). (f, ), (. ). (a. 1), bs ), (b, 1), (e ), (e, £}
Questao 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

[ ] Se b & supremo de B, entdo b ¢ maximo de B.

- Se b & maximo de B, entdo & é elemento maximal de B.

D Se b é elemento maximal de B, entao b é miximo de B,
D Se b é supremo de B, entéo b é elemento maximal de B,
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
EI [E @ IE El +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1] # [1][1] (1] dos respectivos da grelha ao lado (]} e escreva o nome completo, o nimero
@@@m@ e o curso abaixo.
e Nome: . SARNG... MENBAGROE ..
BOAEE +
Blalalal | e TNENDES NORCIR A L R
-IEI Niimero: 21,1565_ Curso: ﬂ\E‘ .............

Para cada pergunta existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a
!E‘ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([fj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes multiplas anulam a questio.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entio:

Bl AuB=(a\B)u(B\A). [] P(A), P(B) sao conjuntos disjuntos.
o2 [(]AxB=BxA. [J A\B = B\A.
Questao 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
B (AuB)xB=(4xB)U(B x B). [J (Ax ByUB = (AU B) x B.
2/2 [(IBxB=8. [] AUB = (A\B) U (B\4).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
- [ »(4) = {8,0.1,{0,1}} . B P(4) = {0.{0}, (11, {0.1}}.
[ #(4) = {0, {0}, {1}, {{o}. {1}}}. (] P(4) = {{0}, {1}, {0,1}}.
Questaod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagéio binaria R = {(1, 1),(1,2),(1,2),(2,3).(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
11{11 1200 1100 120
/o [(J]lo o0 1 0010 0010 [(J]o o1
1naJ DIUGO .]OUD 100
0 000D 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relacGes de equivaléncia definidas subre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2}, {3}}

B (3,1)cS50R [0 (3,1) € R ] (3.1) € RoS. [ @ 1yes.
Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2), (1.5),(2,1),(2,3), (3,2), (5,1)} uma relacao
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

I:_l R nao é relacdo de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

B R néo ¢ relaciio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[[] R é relagio de equivaléncia, mas néo & relagao de ordem parcial.

[1 R & relagdo de eguivaléncia ¢ relagio de ordem parcial.

Questio 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relaco binaria

(] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. B reflexiva, anti-simétrica ¢ transitiva.

L—_i reflexiva, simétrica e transitiva. [[] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdio 8 Dados X = {a,b,c.d,e, f} e A = {a,d. f}, considere a relagao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[[] a, d sao minorantes de A.
. d, [ sio elementos maximais de A. o

[] a, b sio elementos minimais de A.

[[] f & méximo de A. g (®) d

Questdo 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,c,d. e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &

[ {(a. a), (5:0), (¢, ), (d. ), (e e), (£ f) (@, ). (bue). (e, 1) (e SI}-

[ {(a.€). (a, ), (b,e), (b, £), (e, £), (e )}

D {(a.e), (b, €). (e, ). (e, F)}-

B {(a.0),(b0,),(c.0), (d,d), (e, €). (f. i (e, €), (a. f). (b,e), (b, F). (e, £, (e )}
Questdo 10  Quaisquer que sejam ¢ c.p.o. (4, <), o subconjunto BdeAebe A:

[] Se & & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.

. Se b & maximo de B, entéo b é elemento maximal de B.

|:| Se b & supremo de B, entdo b &€ maximo de B.
[] Se b & elemento maximal de B, entdo b é méximo de B.

®
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Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ III @ @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
] &[] [1] dos respectivos da grelha ao lado () € escreva o nome completo, o niimero
e 0 curso abaixo.

Nome: L"E Loolinha, . Viesag. ..ﬁo.ﬂ@.amﬁ...ﬁ'gwﬂ.&m.

.....................................................................

(6] (€] (6] (6] [s] Namero: Y5 IMS...... L. Curso: .. WULE.|

@

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
[9] (2] e resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcages miltiplas anulam a questio

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entao:

5 (] »A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. @ AxB=BxA
0.5/ AUB = (A\B) U (B\A). [] A\B = B\A.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[JBxB=5B. L1 AuB=(A\B)u(B\A).
b/ B (AuB) x B=(Ax B)u (B x B). [](Ax B)uB =(AuUB) x B.
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0, 1}.
o0 L] 2(4) = {8.{0}. {1} {{0}. {1}}}. # P(A) ={0,{0}, {1}, {0, 1}}.
L 2(4) = ({0}, (1}, {0, 1}}. [ 2(4) = {0,0.1,{0,1}} .
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagéo binria R = {(1,1), (1,2),(1,2). (2, 3), (3, 1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 100 1 2 00 120 1 10
/9 0010 oo o []]o 02 (Do o1
1.0 00 1 000 1 00 1 00
00 00 00 00
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Questdo 5  Sejam R e § relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1.2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1,2}, {3}]

[](3.1)e R @ (3.1) € RoS5. 5 (3,1) € SoR. 13,1 es

Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3), (3,2), (5,1)} uma relagio
binéria definida sobre {1,2, 3,4}.

%1 R nao 6 relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

[] R é relagiio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.
[_] R néo & relagio de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.
|:] R & relagiio de equivaléncia, mas nao é relagdo de ordem parcial.

Questdio 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagdo binaria

@ reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[[] irrefexiva, simétrica e transitiva. [[] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questao 8 Dados X = {a,b,e,de,fl e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

(7] a, d sdo minorantes de A.

d, [ sio elementos maximais de A. e

@ J & maximo de A.

[] a, b séo elementos minimais de A. & o d

Questdo 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,¢,d. e, [} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

[ ((e, ), (0.6),(c, ), (d @), (e, €), (£, £): (as€), (bi€). (e £), (e )}

[ {(a. €). (b ). (e, £). (e, )}

@ [{‘11 ﬂ}, (ﬁ, "J]' (C, c}, ':d-. d]i {3-, 3}1 (f! f}! [a.c],{a, .ﬂ\ (btﬂ}: (b| .” ({:, f.:'r (5- f}]'

[ {(a,¢€),(a, £), (b,€), (b, 1) (e, £). (e )]
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4,<), 0 subconjunto Bde Aebe A

[7] Se b & elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.

[] Se b & supremo de B, entéo b é elemento maximal de B.

[ Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.
Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS|

@ @ ED] @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente 0s quadra-
1 dos respectivos da grelha ao lado ([Jij) e escreva o nome completo, o nimero

@@E Fcursuabaixu.
B BBl
L] (2] [d]
Tt T[T [P
(€] (&1 (&} st AAL 2R saamns Curso: MG,
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ @ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respective (Jli]) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a guestao.

Questdo 1 Sejam A, D dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:

/o [l AxB=BxA B8 AuB = (A\B)U(B\A).
[J A\B = B\A. [[] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.

Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos Ae B

o/ [ (AxB)UB=(AUB)xB. B8 (AUB) x B=(Ax B)U(B x B).
[] AUB = (A\B)U(B\A). [l BxB=B.
Questdo 3  Considere o conjunto A=1{0,1}.
/9 P(A) = {8, {0}, {1}, {0, 1}}- [0 #(4) = ({0}, {11 {0.1}}-
[ ®(4) = {@. {0}, {1}, {{o}. {1}}- [ (4) = {8,0,1.{0,1}} .
Questdo4 Considere definida sobre o conjunto {1.2,3,4} arelagao bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3), (3,1)}
A matriz de adjacencias de R &
1 10 1 2 0 1 2 00 1 100
2/2 [J]o o1 [(1]o 01 0010 0010
100 100 DIUOU anuo
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,8}} e /X = {{1,2}, (3}

[ 3,1)e 5. (3,1) € SoR. []@1yer. [] (3.1) € RoS.

Questéo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4, 4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagio
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

B4 R nao e relagiio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[] Rndoe relagdo de equivaléncia, mas € relagio de ordem parcial.

(D Rre relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

@ R é relagio de equivaléncia, mas nio & relacdo de ordem parcial,

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial & uma relagdo bindria

2% reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [¢] irreflexiva, simétrica e transitiva.
D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:| reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdio 8 Dados X = {a,b,c,d,e, fle A= {a,d, f}, considere a relaciio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

B8 d, 7 sio elementos maximais de A.

[[] 1 & méximo de A. o

[] &, b sdo elementos minimais de A

[:l a, d sdo minorantes de A. e o d
Questdo 9 A relacio de ordem sobre X = {a.b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
guestaoc anterior é:

[ t(are). (b.e), (c, 1), (e, )}

(] {(a,), (a, 1), (b.€), (5, £), (e, £), (e )}

[ {(a,a), (5,8), (c,¢), (dyd), (e, €, (f, £). (are). (b ), (e, £). (e, 1)}
8 ((0,0), (6,0, (c,0), (d,d), (e, €), (£, £, (@), (a, ), (bre), b ), (c, £, (e )

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

[] Se b & elemento maximal de B, entdio b & maximo de B.
[]sese supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
B Se b 6 maximo de B, ent@o b é elemento maximal de B.
(] Se b & supremo de B, entdo b & méximo de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

|E| [ﬁ_-l @ @ @ +— Marque o scu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

@ [1][1] dos respectivos da gretha ao lado (JJj]) e escreva o nome completo, o niimero

IEI ]E] @ @ @ & 0 curso abaixo.

i 1 [ [ Nome: .Gert4r /2, Beuvae Forsuane Menabiono,..

GIGIGEIEIE] | coeveereereereeoemrmniniriss e e se e e,

%E Nimero: L,{'sl_-}% Curso: ?\-“Ei ..........
7] BB

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
El IEI @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questdo.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entdo:

B AuB=(A\B)U(B\A). [J]AxB=BxaA.
el [] A\B = B\A. [] »a), P(B) sao conjuntos disjuntos.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
BE (4uB)xB=(AxB)u(Bx B). [l(AxB)uB=(AUB) x B.
o2 [(] BxB=B. [[] AuB = (A\B)u(B\A).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
o/0 L] ®(4) = {0. {0}, {1}, {{0}. {1}}}. [ 2(4) = {{o}, {1}.{0,1}}.
[ »(4) = {9,0,1,{0,1}} . B »(4) = (0, {0}, {1}.{0,1}}.
Questéiod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagao binaria R = {(1,1),(1,2), (1,2), (2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 10 1 2 0 1 2 00 1100
/9 [J|o o1 [1]0 01 0010 0010
1 0 0 1 00 |:Il[]CIl'] ﬂID'D'ZJ
0000 0 000



2/2

2/2

2/2

2/2

2/2

2/2

EENEE = 2
EEEE BN EE +111/2/19+

Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e 5/X = {{1,2}. {3}}

[] (3,1) € RoS. [] 3,1) e R J@nes 3 (3,1) € SoR.

Questdo B8 SejaR= {[:11 1)(2,2),(3, 3}. (41 4}- (1, 2}1 (l' 5]! [2\ 1)1 (2,3), (3,2), (5, 1)} uma relagio
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

¥ R nao é relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.
[T] R é relagdo de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

[] R néo é relagio de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.
[] R & relagio de equivaléncia, mas néo & relagio de ordem parcial.

Questio 7 Uma relagio de ordem parcial € uma relagdo bindria

B8 reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] f € méximo de A.
D a, d sio minorantes de A, o
[] a, b sdo elementos minimais de A.

98 d, f sdo elementos maximais de A. - o d

Questdo 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

(] {(a,€), (b€, (e, ). (e, H}-

[ {(a e}, (a. £), (b,e). (b, £). (c: )y (e, £}

[] {(a.a). (b,0), (c,c), (d, d), (e, e), (f, ), (a.e), (bye), (c, ). (e, )}

B {(a ), (5,b), (c,¢). (d,d), (e,€), {f, £). (are), (a, £). (b, ), (b £): (e £ (e )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, <), o subconjunto Bde Aebe A:

[] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
(] Se b & supremo de B, entdo b &€ maximo de B.

[ ] Se b é elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
m Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.



Gongalo Graca Ferreira Palma - 42581 - MIEI
Mark: -2.5/20 (total score: -2.5/20)

® COTTT — +182/1/68+ ®
Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05/04/2014 17 Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ I-_“—HI IE @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1] [1] ﬁ dos respectives da grelha ao lado ([J]) e escreva o nome completo, o niémero

@ i @ @ IEI e 0 curso abaixao.
(3] (3] (2] [3] [3]
ooy
CIBIMBBEIE] | oot snsee e anseens

LE'IEI Nimero: 3‘}1&.531 Curso: NtIEI
[7]

‘W Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ [E @ resposta certa preenchendo completamente o guadrado respectivo (JJj) com
caneta azul ou preta, Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies maltiplas anulam a questio.

Nome: GW@@&HA&“FM&.@V%‘»

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entdo:

DJ AUB = (A\B) U (B\A). @ 2(4), P(B) sio conjuntos disjuntos.
-0.5/2 [] A\B = B\A. [(JAxB=BxA.
Questao 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[(0BxB=8B. @ AuB=(A\B)U(B\A).
-0.5/2 [J(AxB)UB=(AUB) x B. DX (AuB) x B = (A x B)u(B x B).
Questdao 3  Considere o conjunto A = {0, 1}.
B P(A) = {0, {0}, {1}, {0,1}}. [ P(4) = {8,0,1,{0,1}} .
: [ 2(4) = ({0}, {1}.{0,1}}. @ (4) = (0. (0. {1}. {{0}. {1}}}-
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagio binaria R = {(1.1), (1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &:
110 1 20 1200 1100
-0.5/2 oo 1 [(Jfo o1 0010 — 10010
1040 100 QIBUU 1000
000D 0000



2/2

-0.5/2

-0.5/2

-0.5/2

-0.5/2

-0.5/2

EEEE B B =
EEEE B EE | +182/2/57+

Questdo 5 Sejam R e § relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3)}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e /X = {{1,2}, {3}}

[] (3,1) € RoS. B (31)eS0R J@ner. [ @, 1)est

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4), (1,2), (1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagao
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

@ R é relagio de equivaléncia, mas nao & relagéo de ordem parcial.

(<] R ndo é relagio de equivaléncia nem relagéo de ordem parcial.

[ ] R ¢ relagio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

[] R néo é relagio de equivaléncia, mas & relaciio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial & uma relagio bindria

@ irreflexiva, simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva.
|:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, fle A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D a, d sio minorantes de A.

&) 1 & maximo de A. 0

I:I a, b sdo elementos minimais de A.
: () d

Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questio anterior &:

[ {(a, a), (6,b), (e, ), (d, d), (e.€), (. ), (a,€), (by€) (e, ). (e )}

@B {(a, ). (a. ). (Bre), (0, £), (e, ). (e )}

B4 {(a,a), (b,b), (c,¢), (d, d), (e, €), (. f)s (e, €}, (a, f), (bie), (b, ], (e, ), (e, £}

[ {(a.e), (bre), (¢, ), (e )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A

E d, f sdo elementos maximais de A.

[] Se b & supremo de B, entdo b é maximo de B.
D Se b & supremo de B, entéo b & elermento maximal de B.
Se b é maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.

@ Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b & méaximo de B.
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LITTTT T
CTT T — ] +33/1/56+
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemaética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ . El @ @ +— Marque o seu ntimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1] 1] [a] dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nfimero

EE@@@ e 0 curso abaixo.
@E@Eﬂm ome: 4 Jil
BEOEEE o ”d’m“ﬁﬁ%ﬂdﬂmm N R

GIEIGEE R £ 7 N —
@[E”E”EI Nimero: g’Q?’ﬁB ..... s Curso: HE—E—C ............
[ M EE
(8] [¢] [2] I [&]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a
E E] @ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entéo:

. (] AxB=BxA. O P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
0.5 B AuB = (A\B) U (B\A). [] A\B=B\A
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
- [] AuB = (4\B) U(B\A). [J(AxB)yuB=(AUB) x B.
: []BxB=B. B (1uB)xB=(AxB)U(B x B).
Questao 3  Considere o conjunto A = {0, 1}.
- [ 2(4) = {{o}, {1}, {0,1}}. B 7(4) = {0.{0}, {1}, {0, 1}}.
[ 2(4) = {9,0.1,{0,1}} . [ »(4) = {8, {0}, (1}, {0}, (1}}}.
Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3,4} a relago binaria R = {(1,1),(1,2), (1,2),(2,3), (3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
11 0 1 2 0 1100 1 200
2/9 (1[0 o 1 [(Dfo 01 0010 0010
100 1 00 = 1000 L 1000
0000 0 00O



2/2

2/2

212

212

-0.5/2

2/2

EEEEEN EEEE
AEEE B = +33/2/55+

Questdo 5 Scjam R e S relages de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que /X = {{1),{2,3}} e /X = {{1,2}.{3}}

[] (3,1) € RoS. B 1)esoRr []@,1)eRr™ [ (3.1 es L

Questdo 6 Scja B = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagao
binaria definida sobre {1, 2,3,4}.

[:I R nio é relaciio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

D R & relagiio de equivaléncia, mas nao é relagao de ordem parcial.

B R nio ¢ relacio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagao bindria

[[] reflexiva, simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. ]:! irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questio 8 Dados X = {g,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte disgrama de Hasse: f

B8 ¢, / s3o elementos maximais de A.
|:| a, b s30 elementos minimais de A. o
[ ] f & maximo de A.
a o d

Questdo 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

(] {(a, ). (a. £), (B, €), (B, £), (c. £)s (e, )}

[T {(a.€). (be) (e, £), (e )}-

@ ((c.0). (8.5), (¢, ), (d,a), (e €), (£, £, (@), (Br), (e ). (e )}

& {(a,a), (b,b), (c.c), (d. d), (e.€), (, ), (@, €). (a. £), (B2} (b, ), (e ). (&, )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4, <), o subconjunto Bde Aebe A:

E] a, d 580 minorantes de A4.

B Se b é méaximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
D Se b é supremo de B, entao b & elemento maximal de B.
[ ] Se b & supremo de B, entao b & méaximo de B.

D Se b & elemento maximal de I3, entdo b &€ méximo de B.
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@ NENEE & & B +288/1/26+ ®
Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemaética Discreta 05/04/2014 1% Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ IE +— Marque o seu niimero de aluno preenchenda completamente os quadra-
[1] ] [1] dos respectivos da grelha ao lado ([J]) e escreva o nome completo, o nimero

@m@ e 0 curso abaixo,

(3] EETIE] Nome: WDBU“’G!"*LG‘&EC}/“ ......
& [4] 1)

5 5] 51 [5] [5] 1}14\’\,-5“'". ....................... A SR

IE' Nimero: 1"[-}_?7'"‘{' CumuWE[, ...........

Para cada pergunta existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a

E IE @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,6 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entdo:

Bd AuB = (A\B)u (B\A). [JAxB=BxA.
-0.5/2 @ P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos, [] 4A\B = B\A.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[J(xByuB=(4auB)xB. B (4uB)xB=(AxB)u(BxB).
2/2 [1BxB=B. [ AuB = (A\B) U (B\A).
Questao 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
L] (4) = ({0}, {1}.{0,1}}. [ #(4) = {8, {0}. {1}, {0}, {111}
o [ 2(4) = {0,0,1,{0,1}} . B P(4) = {0, {0}, {1}. {0,1)}}.
Questdao4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3, 4} a relagdo bindria R = {(1,1),(1,2), (1,2). (2, 3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1100 1 20 110 1200
) 0010| [d|oo1 @] oo 0010
0.5/2 glﬂﬂ{l 100 100 Di{lﬂ[]
0000 0000



-0.5/2

-0.5/2

ol ¥
Lbfb

2/2

-0.5/2

-0.5/2

EEE EE EREEE
BEEE BEE  EE | +288/2/25+

Questdo 5  Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2},{3}}

[ (3.1) € RoS. (3,1) € SoR. ] @1eRr™ @ eyest

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5), (2,1),(2,3),(3,2),(5,1)} uma relagao
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[E R nio ¢ relagio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

[[] R é relagiio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

|:| R & relagiio de equivaléncia, mas nao & relagao de ordem parcial.

@ R nio é relagio de equivaléncia, mas ¢ relagao de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relagdo bindria

@ irreflexiva, simétrica e transitiva. i reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [[] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdio 8 Dados X = {a.b,c,d,e,fle A= {a,d, f}, considere a relagao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

i
D a, b sdo elementos minimais de A
[[] @, d sio minorantes de A. o
ﬁ d, [ sdo elementos maximais de A.
[[] f & maximo de A. g o d

Questao 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,¢c.d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
guestao anterior &

[ {(a. ). (2, ), (B,€): (5 ), (e £, (e 1)

[ {(a,a), (6,5). (c,), (d: ), (e, ), (f: ) (ere)s (Bre)s (e ) (e 1))

@) {(@.0). .0 (e (e N}

{{w,a), (B,b), (c,0), (d,d), e, ), (f. ), (. €, (a, £). (br€): (b. D). (e, ) (& )
Questdo 10  Quaisquer que sejam 0 C.p.0. (A,<), 0 subconjunto B de Aebe A:

@ Se b é maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.

@ Se b & supremo de B, entéio b é elemento maximal de B.

[ ] Se b & supreme de B. entao b € maximo de B.

[7] Se b & elemento maximal de B, entéo b & méximo de 5.
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Departamento de Matemstica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemaética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

El [_il IE [E +— Marque 0 seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
El E] dos respectivos da grelha ao lado (J]) e escreva o nome completo, o ndmero
@E@@ ¢ o curso abaixa.

BIEIEIE[E] Nome: G Mo sBNCHe 06 euwciraz  DC.
[4] [4] (<] [4]

‘E @ LorcATe ol RENDCS . P e SR
IE @ @ Nimero: fZ:ﬂ'Si ............. Curso: . AEEL, ...

Para cada pergunta existe uma e apenas uma regposta certa. Marque a
EI @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
cancta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes muiltiplas anulam a questio.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entio;

[] A\B=B\4. @ P(4), P(B) sio conjuntos disjuntos.
-0.572 [14xB=BxA. (] AUB = (4\B) U (B\A).
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
B (4UB)xB=(AxB)U(Bx B). [J](AxB)UB=(AUB)xB.
e/2 (] AUB =(A\B) U (B\A). [(1BxB=38.
Questao 3 Considere o conjunto A = {0, 1}.
435 L] ®(4) = {0.{0}. {1}, {{0}, {1}}}- [ 2(4) ={0,0,1,{0,1}} .
B 7(4) = {9. {0}, {1}, {0,1}). L] 2(4) = {{o}. (1}, {0.1}}.
Questaod  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagéo binaria R = {(1, 1),(1,2),(1,2),(2.3), (3, 1)}.
A matriz de adjacéncias de R é&:
1100 1200 120 110
0010 0010 (J]o o1 [Jlo 01
2f2 .1nun Dlﬂﬁﬁ 100 100
0000 0000



2/2

2/2

2/2

2/2

2/2

-0.5/2

EEEE NEE EEN
EEEE BN B B +200/2/21+

Questdo 5 Sejam R e S relagoes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1,2}, (3}

[ 3,1) e s B (3,1) e S0R ] (3,1) € RoS. ] @Byer™.

Questdo 6 Seja R = {(1, 1)(2,2), (3, 3),{4,4), (1, 2),(1,5), (2, 1),(2,3).(3, 2), (5,1)} uma relagao
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R n#o é relagdo de equivaléncia, mas € relagio de ordem parcial.
["] R é relagiio de equivaléncia, mas nao ¢ relagao de ordem parcial,

B4 R nio é relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.
[] R & relagio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

Questdio 7 Uma relagao de ordem parcial é uma relagao binaria

-

B4 reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva.

D irreflexiva, simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f}e A= {a,d. f}, considere a relagao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

f
[7] £ & méximo de A.
¥ d, f sao elementos maximais de A. o
D a, b séo elementos minimais de A.
[ ] a, d sdo minorantes de A. g o d

Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a.b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
yuestdo anterior &

[ {(a,a). (b,b), (c,€), (d, d), (e, &), ([, ), (e, €), (b.e). (e £, e, )}

[ {(ae). (b.e), (e, ) (e. )}-

B {(a.a), (0.), (c.0), (d, ), (s ). (. F). (a, €}, (a, ). (b,e). (b, F). (e, £)- (e, £)}-

[ {(a.€). (e ), (b,€), (b, £). (e, 1) (&, )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o €.p.0. (A, <), o subconjunto B de Aebe A:

[] Se b & supremo de B, entao b é méaximo de B.
@ Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[] Se b & maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.

D Se b & elemento maximal de B, entdo b &€ méximo de .
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® CL LT T - .| +304/1/54+ ®
Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Mateméatica Discreta 05/04/2014 1 Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ IEI +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m m m dos respectivos da grelha ao lado ([JJ]) e escreva o nome completo, o ndmero

@ . @@@ ¢ o curso abaixo.
(3131 3] [31 (3] "
W EEE
(5] 5] W B] 5]

@m@@ Niimero: C—[’&{?S ...... Curso: /{‘{IEI

. Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a

@ E @ . Ei resposta certa preenchendo completamente a quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam & questao.

Questdo 1  Sejam 4, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entdo:

[JAxB=BxA. [] A\B=B\A.
2fe (] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. B AU B = (A\B)U(B\A).
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[ (AxB)UB=(AUB)x B. B (AUB)x B=(AxB)U(Bx B).
e/ [] AUB = (A\B)u (B\A). [l BxB=8.
Questao 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
0 [ 2(4) = {8.0,1,(0,1}} . [ #(4) = ({0}, {1}, {0, 1}}.
B 74) = (0. {0}, {1}, {0,1}}. [ #(4) = {0, {0}, {1}, {0}, {1}}}.
Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1, 2, 3, 4} a relagdo bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2). (2, 3), (3, 1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
120 1100 1200 110
-0.5/2 DDD] Uﬂlﬂ OUU[I} Dﬂﬂl
' 100 “ 11000 1000 100
00D0DO 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que B/X = {{1}.{2.3)} e S/X = {{1,2}, {3}}

[( ¢,1) e - [ 6,1 es . [] (3.1) € RoS. B (3,1)eSoR

Questio 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2), (1,5),(2,1),(2,3).(3,2),(5,1)} uma relacio
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

. R nio ¢ relagio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

[] R & relagdo de equivaléncia, mas nao é relagao de ordem parcial.

[[] R ndo é relagdo de equivaléncia, mas & relagiio de ordem parcial.

[[] R é relagdo de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial € uma relagdo bindria

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. I:] reflexiva, simétrica e {ransitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,[} e A= {a,d, f}, considere a relagao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] a, b sfio elementos minimais de A.

‘., d, f sdo elementos maximais de A. o

[[] s & méximo de A.

D a, d sao minorantes de A. g o d
Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b.c,d e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

[ {(a.e), (@ £), (b.e), (B, £), (e, ), (e N}

[ {(aa). (8,0), (¢, ©), (d, ), (e, €), (£. ). (). (b.e), (e £, (e, )}

[ {(e,0), 0.e), (. s (e )}

B ((a,0), (0,), (¢,0). (d ), (e, ), (. [). (@), (e, ), (b (0. S (o £, (& )

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A4, <), o subconjunto B de Aebe A

B8 Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
D Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.

[] Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b &€ maximo de B.
[ ] Se b & suprema de B, entdo b & elemento maximal de B.



Guilherme Jorge Birra Seabra - 43221 - MIEI
Mark: 15.5/20 (total score: 15.5/20)

2/2

2/2

2/2

212

EENEE B BN N +322/1/18+ ®
Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 05/04/2014 17 Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ [EI IEI E’ BT_' ¢— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m [1] [ dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero

@@..@ € o curso abaixo,
(1M (3] (3] (]
W 4[4[ [AE
T 8 0 L e T
(6] (¢] (] (6] (€]
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

I_?..l IE’ @ resposta certa preenchendo completamente o guadrade respectivo {ll) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

Nome: <?‘-‘ .I!‘!’.‘.ﬂ‘.ﬁ.. .. :j"r}* e .....B.‘.(fﬂ s .:?"?h-ﬁl’h.

errada desconta 0,5 valores. Marcagies miltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entdo:

[ P(A), P(B) séo conjuntos disjuntos. B 41uB=(A\B)U(B\A).
[] A\B=B\A [JAxB=BxA.

Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B

[IBxB=8B. [(J(AxB)UB=(4UB)x B.
[] AuB=(A\B)u(B\A). B (AuB)xB=(AxB)U(BxB).

Questao 3 Considere o conjunto 4 = {0, 1}.

(] P(4) = {0, {0}, {1}, {{0}, {1}}}. B P(4) = {0.{0}, {1}, {0,1}}.
[ 2(4) = {9,0,1,{0,1}} . L] 2(4) = {{03. {13, {0.1}).

Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3. 4} arelagdo bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2). (2, 3). (3. 1)}
A matriz de adjaceéncias de & é&:

0 []

L= = T
=T — T |
=T == B T = |
oo O o
=
D
L= = ]
o = D
=
L= =T ]
o - o2
X
O = O =
o O O -
L= == I = ]
[ =~ [ e R o
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1,2}. {3}

B 31)eSoR [] (3,1) € RoS. ] (3,1) e R~ [[] 8,1)e st
Questdio 6  Seia R = {{1,1)(2,2),(3,3),(4.4)(1,2),(1,5),(2,1), (2, 3),(3,2), (5,1)} uma relagao
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

B R nao é relagio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

[[] R é relacio de equivaléncia, mas nio é relagio de ordem parcial.

l:| R é relacio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

D R nao & relagio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagdo bindria

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:l reflexiva, simétrica e transitiva.
[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. [[] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdio 8 Dados X = {a,b,c,d,e, [} e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

. d, f sdo elementos maximais de A.
D a, d sdo minorantes de A. o

[] f ¢ méximo de A.
a o d

Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b.¢,d.e. f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior é:

53 {(a, ). (b,b), (c,0), (dy d). (e, €), (£, ), (a,€), (@ £), (bs). (b ), (e, £ (e, )}

[ {(a.e), (b.e), (e, ) (e, )}

[ {(a, ), (5,8), (c.c), (dr ), (e, €), (£, 1) (w.€), (bre). (e, f)i (en )}

@ {(a.¢). (o, ). (b.€). (b, )y (&, ). (e, N}

Questao 10  Quaisquer gue sejam o ¢.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

D a, b sdo elementos minimais de A.

["] Se b & elemento maximal de B, entao b ¢ méaximo de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b & méximo de B.

[ Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @] @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

ol AIa dos respectivos da grelha ao lado ([i]) e escreva o nome completo, o mimero
baixo.

IEI IEI EI @ e 0 Curso al

@ E @ @ Nome: @lr'LA \-\"‘*""‘ ..... OW‘\‘@ T .{&-ﬁéﬁ'&%‘.‘h\.‘ﬁlﬂ .........

[ [4] (4] [4] (1]

BIBIGEIGBI ] | oo ceveiEs

@ E E] @ Nimero L\.?EI'DQ ............. Curso M\,

FIEEEE

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ EI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcaghes miltiplas anulam a questao.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entdo:

@ a\B=n8\u4 [JAxB=BxA.
-0.522 (] ®(4), P(B) sdo conjuntos disjuntos. B AUB = (A\B) U (B\A).
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[JBxB=8. [](AxB)uB=(AuB)x B.
-0.5/2 @Auﬁm(A\B}u{B\A}. (AUB)x B=(AxB)U(B x B).
Questdao 3 Considere o conjunto A = {0,1}.
i [ 2(4) = ({0}, {1}.{0.1}}. L1 »(4) = {0, {0}. {1}. {{0}, (1}}}.
P(4) = {0.{0}. {1},{0,1}}. [J »(4) = {2,0,1,{0,1}} .
Questdaod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3, 4} a relagao binaria R = {(1,1),(1.2),(1,2), (2,3),(3,1)).
A matriz de adjacéncias de R é:
1200 12 % 110 1100
0010 (J]o o1 [F]lo 9 1 0010
&% L_‘IIL‘IUU 100 100 !1000
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e § relagGes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,8}} e 5/X = {{1,2}, {3}}

[ (3,1) € RoS. [ @1yer? (3,1) € SoR. [ @ 1es

Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4. 4), (1,2), (1,5), (2,1), (2,3),(3,2), (5, 1)} uma relacdo
bin4ria definida sobre {1,2,3,4}.

['] R é relagio de equivaléncia, mas nao ¢ relagdo de ordem parcial.

[C] R é relagdo de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

%] R nio é relagdo de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[[] R nao é relagao de equivaléncia, mas & relacdo de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagdo de ordem parcial é uma relagao bindria

reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [ ] irreflexiva, simétrica e transitiva.
D reflexiva, simétrica e transitiva. EI irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A= {a,d, f}, considere a relacdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[j a, b sdo elementos minimais de A.
[] a, d séo minorantes de A. o
d, f sio elementos maximais de A.

[[] f & méaximo de A. 2 (b) d

Questdao 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b.c,d, e, [} definida pelo diagrama de Hasse da

questdo anterior €&
1 {(a.e), (b, e)s (e, F). (e, )}
m ((ﬂ, ﬂ-:l, {b, [I}, (c1 C], (dvdL (8- B), {:f .F)- (G‘ E). (a' f:'- {b- 3)1 (b- .ﬂn (Cn f) (31 f}}
[ {(a.e). (a, f),(b,€), (b, ) (e £): (e N}
7] {(a,a). (b, b), (c,€), (d d), (e, €), (S f)s (are), (by€), () (& I}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o C.p.0. (A; <), o subconjunto B de Aebe A:

[ ] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.
@ Se b é elemento maximal de B, entdo b é méximo de B.

Se b & maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
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DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ El +— Marque o seu nfimero de aluno preenchendo completamente 0s quadra-
][] dos respectivos da grelha ao lado ([JJj) e escreva o nome completo, o nimero
@ @ E E e o curso abaixo.

Eaggg Nome: %MWJ ............................
CIGIGI@E | oo it Tt
@ Niimero: L[-%‘-}S‘? Curso: MIE-’
[ B EE

(8] [&] [8] [8] [8]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E @ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacfes miltiplas anulam a questdo.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entio:

[lAxB=BxA Bd AuB = (A\B)u(B\A).
-0.5/2 . : o
Q P(A), P(B) sao conjuntos disjuntos. [] 4\B = B\A.
Questao 2  Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
- [J(AxB)uB=(4UB) x B. [[]BxB=B.
: [[] AUB = (A\B) U (B\A). B (AUB)xB=(AxB)U(BxB).
Questao 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
- L (4) = {{o}, {1}, {o.1}}. B 2(4) = {0, {0}, {1}, {0,1}}.
[ P4) = (0,0.1.{0,1}} . L] 2(4) = {0, {0}, {1}, {{0}, {1}}}-
Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3, 4} a relagdo bindria R = {(1,1), (1,2), (1,2). (2.3), (3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é
1100 1L 200 1 2 0 1 1 0
o/ 0010 0010 [(Jlo 01 [J]o o1
. 1 0 00 D 1000 1 00 100
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagoes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X ={1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1.2}, {3}}

] 8,1) € RoS. [ @, 1)es. ] @,1)e R B (3.1)eSoR

Questio 8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3.3),(4,4),(1,2), (1,5),(2,1).(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagio
bin4ria definida sobre {1,2,3,4}.

D R nido é relagdo de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

B R nio é relacio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.

D R ¢ relagdo de equivaléncia, mas ndo ¢ relagio de ordem parcial.

(] R & relagdo de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

Questdio 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagao bindria

B8 reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.
[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {g,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] a, d sdo minorantes de A.

. d, f sio elementos maximais de A. o

[] f & méaximo de A.

|:| a, b sdo elementos minimais de A. g a d
Questdo 9 A relagiio de ordem sobre X = {a,b,c.d,e, f } definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

B ((a.0),(5,0).(c, ), (d, d), (e, €), (£, £), (a,€), (@, £, (bye), (b, £ (e, £)s (e f))-

[ {(a,e), (b.e), (. f). (e, N}

[ {(a.€), (. £), (bie), (b, ), (e, £): (e, F1}-

[ {(a, ), (b,b), (c,€), (d, ). (e, €), (£. £, (as€). (b, ). (e, ). (& I}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, <), o subconjunto B de Aebe A:

[] Se b & supremo de B, entéo b é méximo de B.
D Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
B Sec b ¢ maximo de B, entiio b & elemento maximal de B.

]:] Se b é supremo de B, entiio b & elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ !E IE EI @ +— Marque 0 seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m El m dos respectivos da grelha ao lado ([JJ]) e escreva o nome completo, o nimero
@m@. ¢ 0 curso abaixo,
GID@EIE L el ﬁ?ﬁ..fwxfpm’&ag.mrﬁ? ..........
0 [¢] [4][4]
@ [_E] [5] E E ..................... SRR 2 grmemsacprasssmimd g m T AR i S8
@@@ Nimero: 425?2 ........... Curso: Hr{lr
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E’ @ ' resposta certa preenchendo completamente ¢ quadrado respectivo (JJjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes multiplas anulam a questdo.
Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entdo:
[JAxB=BxA. [ A\B = B\A.
0.2 @ P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. (X AuB = (A\B) U (B\A).
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
% (] AUB = (A\B)U(B\A). B (4UB)x B=(Ax B)U(Bx B).
[(JBxB=8. [J(AxB)UB=(AUB) x B.
Questdao 3  Considere o conjunto A = {0, 1}.
- B »(4) = {0. {0}, {1}. {0, 1}}. [] »(4) = {0.0.1.{0,1}} .
[ #(4) = ({0}, {1} {0,1}}. (] 2(4) = {8, {0}, {1}, {{0}, {1}}}.
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} arelagio binaria R = {(1,1),(1,2).(1.2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 20 12 00 11 0 1 100
o/2 (J]oo 1 gleeroel Ojoon TLERE
100 1 0 00 100 1 000
00 00 0 00O



2/2

2/2

2/2

2/2

2/2

212

EENE EBE =R
EEEE EEE B +204/2/13+

Questdo 5 Sejam R e S relagoes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que B/X = {{1},{2.3}} e /X = {{1,2}.{3}}

[ (3,1) € RoS. [[] 3,1) e R [@nes™ B 31)eSoR

Questao8  Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4), (1,2), (1.5),(2,1), (2,3).(3,2), (5,1)} uma relagao
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R néo é relagio de equivaléncia, mas é relagao de ordem parcial.

[C] R é relagdo de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

B R ndo ¢ relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

[] R & relagao de equivaléncia, mas ndo ¢ relago de ordem parcial.

Questiio 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relacio bindria

|:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. - reflexiva, anti-simétrica e transitiva,

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,¢,d.e,f} e A = {a,d, f}, considere a relagiio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] a, b sdo elementos minimais de A.

B d, J sio elementos maximais de A. o

[] s & maximo de A.

[] @, d sdo minorantes de A. % o d

Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c.d,€, f } definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

B {(a,0).(5,0),(c ), (d, ), (e.€), (£, ) (a,€), (@ [, (by ), (b, ) (6 ). (& )}

[ {(a.e), (b ), (c: )i (e, N}

[ {(a,e), (a, £), (bs€), (b, ), (e ). (e )}

[ {(a.a), (5,), (c.c), (dy d), (e, €), (F. ) (ar€), (b, ), (e, £). (e, F}-

Questao 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A4, <), o subconjunto Bdedebe A:

("] Se b & suprema de B, entiio b ¢ méximo de B.
- Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
L__\ Se b & supremo de B, entdo b ¢ elemento maximal de B.

[[] Se b & elemento maximal de B, entdo b &€ maximo de B.



